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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman 'bakanı İbrahim Yumaktı tarafmdan

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasım saygılanmla arz ederim. 22.11.2024

Yılmaz HUN

İğdır Milletvel

Hayvancılık, bir taraftan toplumun hayvansal protein ihtiyacımn karşılanmasım sağlarken diğer

taraftan da bitkisel üretim yapısına, kırsal refahın gelişmesine ve genel ekonomiye

önemli katkılarda bulunur. Hayvancılık, gelişmişlik durumu ne olursa olsun tüm ülkeler için

büyük önem arz etmektedir. Ancak Türkiye’de son yıllarda hayvancılığa dair izlenen politikalar

et üretimin de düşüşe neden olmakta ve et fiyatlarında sürekli olarak artışa neden olmaktadır.

2010 yılından itibaren et fiyatlarım düşüreceğiz iddiası ile besilik, kasaplık canlı hayvan ve

karkas et ithalatına başlanmış, milyonlarca canlı hayvan ve tonlarca kilo et Türkiye’ye

getirilmişti. Ancak gelinen noktada et fiyatlannda herhangi bir düşüş yaşanmamıştır. Aksine

sürekli olarak et fiyatları yükselmektedir. Ancak canlı hayvan ithalatı et fiyatlarını

düşürmezken, Türkiye’de hayvan üreticiliği yapan çiftçilerimize ve ekonomiye büyük zararlar

vermiştir.

2023 yılında sosyal medya platformu X üzerinden yaptığımz açıklama da “Türkiye’yi üretimin

ve üreticinin yüzyılı yapacağız.” sözlerinize rağmen İğdır’da bunun tam tersi bir durum

yaşanmaktadır.

Hayvancılık üretimi üzerine İğdır’da proje üreten, projelerini gerçekleştirmek isteyen çiftçiler,

toprak koruma kurulu tarafmdan engellenmektedirler. 7 ay boyunca projeleri değerlendirmek

için toplanmayan toprak korumu kurulu, gelen tepkiler üzerine 30.10.2024 tarihine

toplanımştır. Ancak toplantıda İğdır’da üretim odaklı olarak çiftçiler tarafmdan yapılmak

istenen projelerin tamamına ret verilmiştir.

Hayvancılığın desteklenmesi gerekirken, hayvancılık gibi istihdam yaratan projelere destek

yerine engel olunması, ülke ekonomisine zarar vermektedir. Türkiye’de et ithalatını artırmak

yerine yerel üretim teşvik edilmelidir.

Bu bağlamda;

1. Türkiye de toprak koruma kurulu tarafmdan kaç adet projeye ret verilmiştir? Ret

gerekçesi nedir?

2. Bakanlığınız tarafmdan, toprak koruma kurulunun üretimi sekteye uğratacak çalışmaları

hakkmda açılnuş herhangi soruşturması var mıdır? Varsa soruşturma ne aşamadadır?
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3. Toprak koruma kurlunun uzun süre toplanmaması, üreticinin projelerinde gecikmeye

neden olmaktadır. Toprak koruma kurulunun düzenli olarak toplanmasını sağlayacak

herhangi bir çahşmamz var mıdır?

4. İğdır’da hayvancılık yapan çiftçilerimize dönük herhangi bir destekleme programımz
var mıdır?

5. Büyükbaş hayvancılıkta ırk çeşitliliğini artırmak ve yüksek verimli buzağı elde etmek

amacıyla Bakanlığınız tarafından başlatılan Etçi ve Kombine Irkların Suni Tohumlama

Uygulamalarıyla Yaygınlaştırılması projesi(ETKÎ-YAP) İğdır’da, neden

durdurulmuştur? Durdurulma gerekçesi nedir?
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